

济阳首届“中国医师节”优秀医师卢士勇

始终如一为病人 勇做泰山“挑山工”

文/片 本报记者 于悦
通讯员 杜秀香

实习大夫 成长为专业领头人

18年前,卢士勇从山东医科大学临床医学系毕业,怀揣着医者之梦回到他的故土济阳。18年来,卢士勇从一个懵懂的实习大夫成长为科室的骨干力量、专业的学科带头人。他经手治疗的病人万余例,开展颅内血肿清除术百余例,其中不乏疑难罕见病例。

作为一名医生,卢士勇求知若渴,孜孜不倦。2006年,卢士勇前往齐鲁医院进修,师从全国知名神经外科专家王建刚。他严厉著称的教学,慎独闻名的精神深深影响着卢士勇,让他珍惜着每一次学习的机会,渴望着知识再专业一点,技术再高超一点,遇到疑难病例、复杂手术,每每翻阅资料,反复推敲,直到深夜。“神经外科专业发展日新月异,我不能停下追赶的脚步,只为把手术做到极致,救治更多的病患。”他说。

进修归来后,卢士勇便沉浸在神经外科的海洋里,在科室于树人主任指导下,逐渐开展了桥小脑角肿瘤切除术、脑室内肿瘤切除术、脊髓肿瘤切除术等高难度、复杂手术。

卢士勇是济阳县人民医院神经外科的一名医生。从医18年以来,病人的信任照亮了卢士勇前行的道路,医院的培养铺就了卢士勇成长的舞台。他连续10年被评为医院“十佳大夫”,连续多年被评为全县“十佳大夫”,并被济南市卫生局授予“院前急救先进个人”等荣誉称号。



卢士勇正在为患者讲解病情。

拯救生命 十小时滴水未进

2015年8月份的一天下午,忙碌了一天的卢士勇正准备下班,急诊室、影像科却先后打来电话,一位硬膜外血肿的病人情况危急需要马上手术。患者病情凶险,出血量极大,颅骨粉碎成片,脑组织严重破碎,颅内压急剧升高,突发脑疝,活下来的希望微乎其微。这几乎是卢

士勇工作以来最罕见的一例急危重症。这位患者还是一位有着2个孩子的年轻母亲。

想着手术室外孩子期盼懵懂的眼神,家人渴望信任的目光,卢士勇披甲上阵,开始战斗。这是一场持续了整整10个小时的战斗,卢士勇滴水未进,腿已经僵直。他忘记了时间的流逝,所有的精力,所有的目光都集中在了无影灯下患者的身上。手术成功,这位年轻的妈妈居然奇迹般活了下来。

还有一个深夜,一位车祸导致颅内出血的患者被急救车送到医院,患者只身一人,没有亲人陪护,伤势却十分严重。卢士勇紧急上报了医院总值班,迅速开通急救绿色通道,为患者做急诊开颅手术。手术成功了,术后却迟迟未联系到病人家属。

作为主治医生,了解到患者情况符合申领道路抢救基金的条件,卢士勇不顾下夜班的困乏,联系客服部立即赶往济

南申请此项基金。几天后,病人家属几经寻找辗转赶到医院时,患者早已经清醒,得知前因后果,家属十分感动,悄悄塞给卢士勇一个红包,卢士勇婉言谢绝。

卢士勇又一次值夜班时,家属再次找到卢士勇,说有几句肺腑之言,一定要说给卢士勇听。他说,在当下医患关系紧张的特殊年代,医生不仅仅抢救了家人的生命,还能站在病人角度代为争取合法权益,这是他自己都想不到、做不到的事情,医生却都替他想到了、做到了。

愿为患者 带来新生

卢士勇就是一名普普通通的外科医生,每天经历着寻常却又不同寻常的惊心动魄,每天书写着平凡却又不平凡的生命故事。卢士勇的事迹也是他所在的医院临床一线几百名医生工作的真实写照,也是全区500余名临床医生的缩影。医生,不仅是一份工作、一个称号,更是一份使命、一种荣誉,他驱走阴霾,带来新生,是病人希望的生命之灯,是人类健康的守护神。

作为新时代一名医生,卢士勇说:“我愿不忘初心,锐意进取,诚心待患,终生不渝;愿守住平凡,耐住寂寞,敢于担当,砥砺奋进。我将坚定不移,始终如一做泰山‘挑山工’。”

维护好百姓“舌尖上的安全”

济阳区召开食品安全示范镇(街道)创建工作推进会



本报10月11日讯(记者 于悦 通讯员 曹冉冉) 近日,济阳区组织召开全区食品安全示范镇(街道)创建工作推进会。济阳区食药监局局长徐洪华对9月6日至13日开展的食品安全示范镇(街道)督导情况做了反馈发言,对各镇(街道)领导重视,思想认识统

一,积极开展综合治理、执行痕迹化监管等方面的工作予以肯定的同时,指出在督查过程中各镇(街道)还存在创建档案不完善、现场检查不达标、创建氛围不够浓郁、食品安全协管员作用发挥不明显、进展不均衡等问题。

副区长郭冬梅强调,为全面推进食品安全示范镇(街道)创建工作,各镇(街道)务必高度重视,明确时间节点,拿出切实有效的办法和措施,集中人力、物力、财力,坚决把各项创建内容落到实处;务必针对督查发现的问题研究制定强有力的措施,实行

“时间倒排、任务倒逼、责任倒追”的台账式管理,对任务进行再分解、再细化、再落实,做到定人、定责、定标准、定进度、定时限,将各自承担的任务落到实处,力争多拿加分项,避免减分项、杜绝否决项;务必要统筹安排部署,凝聚多方力量,形成创建的浓厚氛围,切实取得创建实效。

会议要求各镇(街道)要建立抓宣传、抓源头、抓整治、统筹协调的“三抓一统筹”工作机制,营造好食品安全示范镇(街道)创建氛围,共同维护好全区人民群众“舌尖上的安全”。

食药监局开展扫黑除恶主题宣传月活动

本报10月11日讯(记者 于悦 通讯员 高志国) 为营造扫黑除恶浓厚氛围,济阳区食药监局在前期宣传发动、摸排线索基础上,深入开展扫黑除恶专项斗争宣传活动。

一是制定扫黑除恶专项斗争宣传月系列活动实施方案;二是制作宣传横幅进行张贴悬挂,提高广大群众自律意

识;三是利用服务企业和个体经营户时机,通过在办公场所张贴宣传海报、悬挂条幅等形式进行大力宣传;四是利用“食品安全宣传进市场、进社区、进集市、进企业、进学校”、“食品安全监督抽检”等活动广泛开展宣传;五是督促辖区内食品药品生产经营单位利用LED显示屏开展扫黑除恶宣传。

太平食药所举行医疗机构药械安全培训

本报10月11日讯(记者 于悦) 近日,太平食药所组织辖区内村级医疗机构负责人开展了药械法律法规培训会,参加培训的有太平街道卫生院、30家村卫生室(诊所)

共计32人。

通过培训,进一步增强了辖区内药械从业人员的法律法規意识、风险意识和责任意识,提升了药械经营使用单位负责人的综合素质、业务水平。



济北口腔医院
JIBEI STOMATOLOGICAL HOSPITAL





种植牙、牙齿矫正、镶牙、拔牙

济北口腔医院 - 门诊的消费, 专家的服务

地址: 济阳县城富强街11号 爱牙热线: 0531-8423 8686